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Conselho de Campus 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 04/2025

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta minutos, 
via  “webconferência RNP”,  foi  realizada a  Primeira Reunião Extraordinária  do Conselho de 
Campus do Instituto Federal do Rio Grande do Sul – Campus Caxias do Sul, de 2025. A reunião 
foi convocada pelo Presidente do Conselho, Jeferson Luiz Fachinetto e presidiada Pelo Diretor 
de  Ensino,  Vitor  Schlickmann;  e  secretariada  pelo  servidor  Luciano  Batista  da  Conceição. 
Estiveram presentes os seguintes conselheiros: Membros do Segmento Docente: Celso Roman 
Junior,  titular;  Lucas  Pinto  Dutra,  titular;  Kátia  Arcaro  (suplente).  Membro  do  Segmento 
Técnico-administrativo:  Luciano  Batista  da  Conceição,  titular;  Pedro  Paulo  Pereira,  titular. 
Conselheiros(as) ausentes: Júlia Lorandi Dos Santos e Rafael Vebber, Segmento Discente (não 
justificaram). Demais pessoas presentes: Vitor Schlickmann (professor e Diretor de Ensino) e o 
professor  Arlan  Pacheco  Figueiredo  (Coordenador  do  curso  Tecnologia  em  Processos 
Metalúrgicos – TPM). A reunião foi convocada com a seguinte pauta: Apreciação do Plano de 
Ação de extinção do Curso de Tecnologia em Processos Metalúrgicos – TPM em regime de 
urgência, conforme  ordem de serviço nº 15, de 11 de abril de 2025. O presidente iniciou a 
reunião explicando que o objetivo era a apreciação, em regime de urgência, do plano de ação 
para extinção do curso superior de Tecnologia em Processos Metalúrgicos (TPM). Recordou 
que, no ano de 2022, em reunião do colegiado do curso, foram analisados os indicadores de 
desempenho do TPM e constatada sobreposição com o curso de Engenharia Metalúrgica, o 
qual possuía maior atratividade. Diante disso, e considerando o baixo número de ingressantes 
no  curso  tecnológico,  deliberou-se  pela  extinção  do  TPM.  Com  o  encerramento  formal 
aprovado,  tornou-se  necessária  a  elaboração  de  um  plano  de  ação  visando  garantir  o 
atendimento  dos  alunos  ainda  ativos.  A  tarefa  foi  atribuída  ao  professor  Arlan  Pacheco 
Figueiredo, novo coordenador do curso, que assumiu o cargo há aproximadamente um mês. O 
plano apresentado contempla a identificação de componentes já cursados e ainda pendentes 
para cada aluno, bem como a previsão de oferta futura das disciplinas. Para isso, o coordenador 
realizou  atendimentos  individualizados,  apresentando  o  plano  e  colhendo  a  assinatura  de 
ciência dos estudantes. Em sua fala, o professor Arlan informou que, no início de 2025, recebeu 
do CRA (Coordenadoria de Registros Acadêmicos) a lista com 23 alunos ativos no curso. Após 
contato individual com todos, registrou-se a desistência formal de dois estudantes (Wesley e 
Neido), além da exclusão por abandono da aluna Pâmela, que estava há vários semestres sem 
matrícula  e  sem  retorno  aos  contatos.  Restaram,  portanto,  20  alunos.  Desses,  dois  já 
manifestaram desejo  de  migração  para  outros  cursos  (Engenharia  Metalúrgica  e  Processos 
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https://ifrs.edu.br/caxias/documentos/ordem-de-servico-no-15-convocacao-do-conselho-de-campus-1a-reuniao-extraordinaria-de-2025/
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Gerenciais), seis têm previsão de conclusão ainda neste semestre e outros quatro no próximo. 
A projeção é de que restem cerca de oito alunos ativos em 2026. Parte desses estudantes 
optou por aguardar o resultado das disciplinas atuais para decidir sobre transferência futura. O 
coordenador ressaltou que foi elaborada uma tabela de equivalência para facilitar a adaptação 
às novas matrículas, e que acompanhará pessoalmente o processo de matrícula, em articulação 
com  a  Direção  de  Ensino,  garantindo  a  oferta  dos  componentes  curriculares  necessários. 
Concluída a apresentação, foi  aberto espaço para manifestações dos conselheiros, mas não 
houve intervenções. Em seguida, foi colocada em votação, por meio do chat, a aprovação do 
plano de ação apresentado. Manifestaram-se favoráveis os conselheiros Celso, Pedro, Luciano e 
Lucas, sendo o plano aprovado por unanimidade. Encerrada a votação, o presidente da reunião 
informou que será  elaborada a  resolução formal  de  aprovação do plano de ação e  que o 
processo administrativo será aberto até o início da semana seguinte, para ser submetido à 
PROEN e à PRODI. Destacou ainda que o plano de ação, bem como a resolução de aprovação da 
extinção, serão apresentados durante a visita in loco de reconhecimento do curso, prevista para 
o início de maio, demonstrando à reitoria e aos avaliadores que o processo está formalmente 
em andamento.  Por fim, o presidente agradeceu a presença dos conselheiros, bem como o 
trabalho do professor Arlan, e desejou um bom feriado a todos. Nada mais havendo a tratar, 
deu-se o encerramento da reunião às treze horas e quarenta e nove minutos. E, para constar, 
eu, Luciano Batista da Conceição, secretário do Conselho de Campus, lavrei a presente ata, que, 
após lida e acolhidas as contribuições, será aprovada na próxima reunião deste Conselho. O 
registro de áudio da reunião está arquivado no Gabinete da Direção-Geral para consulta.

CONSELHEIRO(A) ASSINATURA

Vitor Schlickmann – Presidente 

Luciano Batista da Conceição – Secretário

Celso Roman Junior   – Docente 

Lucas Pinto Dutra  – Docente
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Luciano Batista da Conceição  – TAE 

Pedro Paulo Pereira  – TAE 
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